

**Čist izhaja od oktobra 1947**  
kot tednik — Od 1. januarja 1958 kot poltednik — Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko — Od 1. januarja 1964 kot poltednik, in sicer ob sredah in sobotah —

# GLAS

**KRANJ — SOBOTA, DNE 9. MAJA 1964 —**  
LETO XVII. — ŠT. 36 — CENA 20 DINARJEV

Ustanovitelji: občinski odbori SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka, Tržič — Izdaja CP »Gorenjski tisk« — Urejuje uredniški odbor, odgovorni urednik **KAREL MAKUC**

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Razgovor s predsednikom občinskega odbora SZDL Radovljica

## Krajevna samouprava se utrjuje

**PRESEDNIKA** občinskega odbora SZDL Radovljica **Ljuba Megliča** smo zaprosili, da za naš list odgovori na nekaj vprašanj, ki smo mu jih postavili v zvezi z nastajanjem in oblikovanjem krajevnih skupnosti. V radovljiški občini se je o krajevnih skupnostih vodila živahna razprava, v teh dneh pa je tudi že večina skupnosti sprejela svoje statute.

**Kakšne težnje so do sedaj zagovarjali občani radovljiške občine v razpravah o krajevnih skupnostih?**

Občani radovljiške občine so v razpravah o krajevnih skupnostih zagovarjali predvsem težnje, da se v olivcem prepusti v samostojno odločanje o teritorialnem obsegu krajevnih skupnosti. Pri teh razpravah pa se niso omejevali samo na to vprašanje, temveč so iskali tudi vsebinsko delo krajevnih skupnosti. To pa se tudi odraža v prvih osnutkih statutih krajevnih skupnosti.

**Znano je, da je bila razprava v Bohinju najbolj živahna. Tam so se nekateri ljudje ogrevali za eno krajevno skupnost, drugi pa so zagovarjali dve krajevni skupnosti. Kaj sodite, kakšna rešitev bi bila najbolj pametna?**

Res je, da je bila v Bohinju zelo živahna razprava o številu krajevnih skupnosti — ena ali dve. Teh razprav ne moremo smatrati za »politično škodo«, kot bi radi prikazali nekateri prapeteni zagovorniki teze, da bi se krajevne skupnosti že v naprej določile s statutom občine. Nasprotno, mišljenja sem, da so občani pravilno dojel pojem krajevne samouprave in da jim ni vseeno, kako bo njihova krajevna skupnost izgledala. Prav tako so zavzeto razpravljali, da bi krajevne skupnosti odigrale svoje vlogo pri skrbi za zadovoljevanje njihovih skupnih potreb.



LJUBO MEGLIČ

skupnosti, če morda ne celo tri. Krajevna skupnost naj obsega tista naselja oziroma povezuje tiste občane, ki imajo največ skupnih problemov.

**Končna odločitev pa je v rokah samih prizadetih občanov. Ali so problemi bohinskega kota res tako pereči in specifični? Ali jih je mogoče rešiti v okviru krajevne skupnosti? Katere glavne naloge čakajo občane tega predela. Kaj namerava občina v prihodnjih letih pospeševati?**

Vsako območje ima svoje specifične probleme, tako tudi Bohinj. Za našo občino je še posebno značilno, da je v gospodarstvu zelo heterogena: prepletajo se kmetijski, industrijski in turistični predeli. Za Bohinj je značilno, da se prepleta turizem z višinskim kmetijstvom in gozdarstvom. Razumljivo je, da vseh problemov občani v okviru svoje krajevne skupnosti sami ne bodo mogli rešiti, temveč jih bo morala reševati tudi občinska skupščina na primer z davčno politiko, kmetijska zadruga z ustreznimi kooperacijskimi pogodbami itd. Precej problemov pa bodo občani lahko rešili tudi v okviru svoje krajevne skupnosti. Tu mislim predvsem na rešitev raznih lokalnih komunalnih problemov, na izboljšanje preskrbe občanov in na večjo skrb za zdravstveno varstvo.

Glede na turistične možnosti v Bohinju je razumljivo, da bo občina v prihodnjih letih predvsem pospeševala razvoj turizma, s tem pa se prebivalstvu omogočajo tudi dodatni viri dohodkov z oddajo sob in s prodajo kmetijskih in živinorejskih proizvodov. Tudi na tem področju občani lahko v okviru svoje krajevne skupnosti mnogo prispevajo k hitrejšemu razvoju.



Radovljica, 8. maj — Opoldne je bila pred novim poštnim poslopjem v Radovljici slovesnost ob priliki povečanja, preureditve in modernizacije telegrafskih objektov Gorenjske. V pogon so spustili novo avtomatsko vozelo telefonsko centralo, podzemski telefonski kabel Ljubljana—Kranj—Jesenice in druge telefonske naprave o katerih smo že pisali. Slovesnosti so se med številnimi gosti udeležili tudi sekretar za promet in PTT zveze ALOJZ ZOKALJ, ki je tudi prerezal vrvico na stavbi nove ATC, v Radovljici, direktor PTT skupnosti Slovenije Jože Grbec, predsednik UO PTT skupnosti Slovenije Zvone Hribar, predsednik občinskih skupščin iz Kranja, Radovljice, Škofje Loke in Tržiča ter predstavniki občinske skupščine Jesenice, predstavniki dobavitelja opreme za novo ATC, tovarne Iskra iz Kranja in drugi. — M. Z. — (Foto: F. Perdan)

V počastitev dneva mladosti

Glasbene revije

Glasbena komisija sveta Svobód in prosvetnih društev občine Kranj bo v počastitev dneva mladosti organizirala tri glasbene revije. Na revijah bodo sodelovali otroški in mladinski pevski zbori in nekateri drugi glasbeni ansambli, ki delujejo na območju občine.

Prva revija bo jutri, 10. maja, v Cerkljah. Tudi letos namreč revije ne bodo v Kranju, ampak v drugih krajih, tako da jim bo lahko prisostvovalo tudi okoliško prebivalstvo. V Cerkljah bodo nastopili: orkester glasbenega oddelka šole v Cerkljah, otroški zbor osnovne šole Velesovo, mladinski zbori osnovne šole Senčurj, osnovne šole Cerklje, osnovne šole Stane Zagar in osnovne šole France Prešeren, moški zbor Senuške gore, oktet iz Senčurja in pihalni orkester iz Kranja.

15. maja bo revija v Stražišču. Sodelovali bodo otroški, pionirski in mladinski zbor osnovne šole Lucijan Seljak, otroški zbor osnovne šole Stane Zagar, moški zbor KUD Stražišče, mešani zbor gimnazije Kranj in orkester glasbene šole Kranj.

Zadnja revija bo prihodnje nedeljo, 17. maja popoldne, v Predvdoru. Predvideno je sodelovanje otroškega in mladinskega zbora osnovne šole Simon Jenko, mladinskih zborov osnovnih šol Predvdor in Predoslje, otroškega zbora osnovne šole France Prešeren, mladinskega zbora osnovne šole Lucijan Seljak, moških zborov iz Britofa, Kokrice in Dupelj, mešanega zbora iz Predvdora in simfoničnega orkestra iz Kranja.

Vse tri revije bodo zelo množične glasbene manifestacije, saj bo na prvi sodelovalo okoli 450, na drugi 600 in na tretji 660 izvajalcev. S.

## Težke naloge

Poglobljeno predkongresno delo Zveze komunistov v jeseniški občini

Občinski komite ZK na Jesenicah je poleg svojih komisij formiral tudi posebne skupine, ki bodo v času predkongresne aktivnosti preselile vse aktualne družbene, politične in gospodarske dogodke v občini. Razen tega pa bo komite s posebnim vprašalnikom, ki ga bodo izpolnile nekatere osnovne organizacije, skušal ugotoviti uspehe dela komunistov, zlasti v delovnih organizacijah. Kot prva je na vprašalnik odgovorila osnovna organizacija ZK gradbenega podjetja Sava, ki je takole razčlenila svojo dejavnost:

V glavnem so komunisti v podjetju spremljali vsa družbena in ekonomska vprašanja. Zlasti so se v zadnjem času seznanili s postavkami statuta in s spremembami pravilnika o delitvi dohodka. Vendar pa so člani ZK premalo nastopali kot individualni družbeni delavci zunaj organizacije. Če pa se je že primerilo, so največkrat prej odnehali kot pa premagali težavo, če so naleteli nanjo.

Čeprav je osnovna organizacija spremljala dinamično podjetje, ni bila tako močna, da bi uresničila svoje težnje. V zvezi s tem sekretariat meni, da morajo komunisti še naprej razpravljati o vsem, kar se tiče podjetja in svo-

je sklepe uresničevati preko samoupravnih organov. Med drugim morajo skrbeti tudi za boljše delovne in življenjske pogoje delavcev, kar pa je glede na značaj dela in veliko fluktuacijo zaposlenih precej težko. Sicer so lani v Savi investirali v družbeni standard 60 milijonov dinarjev, čeprav je tiste, ki so sezonsko zaposleni, težko prepričati, da bi v družbeni standard prispevali svoj delež.

Svojo besedo je imela osnovna organizacija tudi pri pritožbah, ki so bile največkrat ustne. Najresnejša je bila proti D. Miloševiću zaradi nevestnega vedenja na gradbišču. Za to je bil denarno kaznovan. V enem primeru je bil izrečen odpust delavcu, ki ni

bil poslušen, vendar je na njegovo pritožbo občinska disciplinska komisija odločbo razveljavila in je ostal v podjetju. Obe pritožbi je podprla tudi osnovna organizacija ZK Sava. — V kratkem bo občinski komite tako podrobno obravnaval tudi občinske družbene in gospodarske zadeve, kot se je lotil vprašanja dela nekaterih osnovnih organizacij. — J.

## Izdatki za zdravstvo ustaljeni

Kranj, 8. maja — Danes teden bo v Kranju zasedanje skupščine komunalne skupnosti socialnega zavarovanja občin Kranj, Tržič in Škofja Loka. Najvažnejše zadeve, o katerih bodo člani skupščine razpravljali so lansko poslovno poročilo, program dela za letošnje leto in informacije o finančnem stanju skupnosti ter sklepanju pogodb z zdravstvenimi zavodi.

Poviševanje izdatkov za zdravstvo je bilo v lanskem letu v primeri s prejšnjimi leti skladno s povečanjem dohodkov, kar pomeni, da so se stroški za zdravstvo dokaj ustalili. Zasluga za to gre delovnim kolektivom, ki je dosežali več pozornosti zdravstvenemu stanju svojih članov in tudi

pazljivo spremljali bolezenske izostanke. Obenem jo je treba pripisati tudi razumevanju zdravstvene službe in pa prizadevanjem organov socialnega zavarovanja. Lanski presežek v skladu zdravstvenega zavarovanja, ki je dosegel 79 milijonov dinarjev, so odstopili medobčinski komunalni

banki, da ga posreduje za investicije v zdravstvene objekte. Za del teh sredstev je zaprosil ZD Kranj, ki bo kupil nov rentgenski aparat, ker je stari izstrošen, obnovili pa bodo centralno kurjavo. Nekaj sredstev bo verjetno uporabljeno za porodnišnico. Če za ta denar ne bo dovolj interesentov v zdravstvu, ga bo mogoče uporabiti tudi za objekte preventivnega pomena, na primer za telovadnico in podobno.

Glede na dosedanja ugodna poslovanje sklada za zdravstveno zavarovanje obstaja možnost, da ob polletju ponovno znižajo dodatni prispevek, ki ga plačujejo gospodarske organizacije za nadvorne izdatke za zdravstvo. Lani je bil najvišji možni predpisani odstotek 4, za drugo polletje so ga znižali na 3,5, ob začetku leta pa na 3. Če prizadevanja za normalizacijo izdatkov za zdravstvo ne bodo popustila, obstajajo možnosti za popolno ukinitve tega prispevka. Samo lani so gospodarske organizacije na območju skupnosti kot dodatno plačale 400 milijonov dinarjev, kar se seveda nujno odraža na njihovem dohodku. — S.



Dela pri gradnji žičnice na Črni vrh dobro napredujejo. Gradbenemu podjetju so ta teden prišli na pomoč dijaki jeseniške gimnazije, ki so položili električni kabel

Aktiv kranjskih komunistov o premikih v gospodarstvu

KRANJ, 8. maja — Dopoldne je občinski komite ZK priredil se stanek z direktorji gospodarskih organizacij, sekretarji TK oziroma osnovnih organizacij ZK tel kolektivov in predsedniki UO skladov občinske skupščine. To krat so na sestanku govorili o aktualnih gospodarskih vprašanjih; še prav posebno pa o investicijski in osebni potrošnji v komun. Misli udeležencev posve ta bodo koristen prispevek k splošni aktivnosti pred kongresom ZKJ.

Ko so govorili o regulaciji investicijskih vlaganj, so predvsem poudarili, naj bodo vse nadaljnje tovrstne naložbe temeljito premišljene in odraz materialnih možnosti gospodarskih organizacij in komune. Doslej se je namreč zaradi naglice pri najemanju kreditov dogajalo, da so podjetja premalo proučila program investicij. Svoje je k temu prispevala tudi podražitev gradbenih uslug, tako da se je zaradi vsega tega investicijska potrošnja znatno povečala.

Poudarili so tudi, naj nova delitev narodnega dohodka, do katere bo slej ko prej prišlo, ne izžveji kot poziv na pasivnost samoupravnih organov do delitve osebnih dohodkov in investicijske politike, pač pa kot aktivnost za najekonomičnejše izkoriščanje svojih novih možnosti. J. Z.

## DANES IZ MOJSTRANE

V sredo zvečer je bil v Naklem pri Kranju posvet koordinacijskega odbora mladinskih odsekov pri PD Gorenjske, na katerem so se pogovarjali in sklepali o izvedbi letošnje mladinske planinske štafete po Gorenjski. Mladinska planinska štafeta bo krenila danes 9. maja iz Mojstrane na Triglav in 10. maja s Triglava mimo Kredarice v Vrata, kjer bo prenočila. Naslednji dan, 11.

maja, bo štafeta v Vratih. Dne 12. maja pa bo šla iz Vrat v Mojstrano — Hrušico — Jesenice, Črni vrh na Pristavo, kjer bo zopet prenočila. 13. maja bo nadaljevala pot iz Pristave mimo Valvazorja, Muljave lovske kočice na Zelenico in Ljubelj. Zadnji dan, 14. maja, pa bodo mladi planinci ponesli skozi Tržič, Krize v Kranj. Pri Kranju se bo pridružila zvezni štafeti.









